

接待员“全副武装” 小房卡酒精消毒

记者探访冰城公共场所防疫措施“细节控”

本报讯(记者 陈悦 文/摄)进门扫码、查验48小时核酸检测阴性报告、提供免费防疫用品、增加消杀频次……当前,哈市宾馆、餐饮门店、商场持续落实细密防疫措施,为市民打造安全无忧的消费环境。

8月31日下午,在中央大街索菲亚美居酒店入门处,一位佩戴N95口罩的工作人员为宾客测量体温,提示对方扫描龙江健康码,出示行程码及48小时核酸检测阴性报告,信息查验无误后,在工作人员引导下,宾客办理入住手续。入门处的接待台上摆放着可供使用的口罩、酒精棉片、手部消毒液等防疫用品。总经理董巍巍说,为保障宾客安心入住,员工对酒店大堂、电梯等公共空间每两小时消杀一次,在客人退房后和入住前,员工还会用消毒清洁剂擦拭消毒房间台面、门把手、淋浴喷头等设施设备,以及消毒房内遥控器等物品,并进行全屋通风清洁、空中喷洒消毒。前台两名工作人员及其他一线员工全部佩戴N95口罩、护目镜、一次性手套为客户提供服务,这样齐全的防护不仅确保了员工和宾客的健康安全,还起到提醒宾客增强防疫意识的作用。记者注意

到,酒店前台会使用酒精对房卡进行消毒,随后统一存放。

同样在8月31日,凡进入乐松购物广场的顾客,都要经过严格的查验龙江健康码、测温等入门防疫流程,进入商场的顾客都能主动出示核酸检测阴性证明。市民刘叶告诉记者,今天来商场不是为“逛街”,是要买一些必需的洗护用品,计划买完就走,不多逗留。乐松购物广场运营总监李宝全表示,商场不仅严把“入门关”,在消杀方面,商场每两小时进行一次消杀。场内增设巡查人员,如发现有佩戴口罩不规范的情况或有聚集行为时,会第一时间提醒引导顾客,为市民提供安全、良好的购物环境。

“店内所有上岗的工作人员,每日都会做好健康监测,按要求做核酸检测,店内日常多频次消杀,同时,对进入门店的食客严格执行防疫查码工作。好在大家都很理解。”餐饮机构也是人员相对密集的场所,记者31日在幸福路上一家火锅店看到,进门扫码、测温、查验核酸检测阴性报告都能严格执行,这家火锅店的店长告诉记者,门店会提醒大家规范佩戴口罩、使用公筷公勺,保护市民的健康安全。



1小时建完围挡 4小时迅速建档

南岗区荣市街道“三快三实”战疫情

本报讯(记者 梁可心)8月27日,接到南岗区疫情防控指挥部紧急指令后,荣市街道迅速启动应急预案,4个应急工作小组各司其职,稳步推进信息核查、核酸检测、封控管控及服务保障等各项工作,1小时完成联通大厦围挡硬封控,4小时完成大厦内10家单位1108名职工建档立册,并将信息第一时间推送流调组及相关地区;机关、社区干部及区直单位支援干部70余人快速参战,轮流在卡口值守,为封控区内居民提供服务保障,为打赢疫情防控阻击战赢得宝贵时间。

本轮疫情发生后,南岗区荣市街道迅速反应,采取“三快三实”战略,即“疫情突发应对快、人员摸排数据实;重点核酸检测快、居家隔离管控实;党员示范集结快、群众生活保障实”举措,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,以高度的责任感和执行力,筑牢阻击病毒的铜墙铁壁,全力以赴打嬴抗击疫情攻坚战。

8月28日,按照南岗区指挥部指令,对联通大厦临近居民区进行合围“临时管控”,25名街道社区干部和5名市直机关下沉干部组成应急小组,第一时间按照“不漏一户、不落一人”要求,对合围区域内416户675名居民进行摸底排查建档。为保障8时前完成区域内全员核酸采集,街道联合卫生中心建立5个专门检测组,每天4时30分进行“楼下采集+上门补采”,全力确保早8时前送检。

荣市街道成立生活服务保障专班,统筹协调党员干部,24小时为5个庭院28个单元的675人提供生活保障。

凝心聚力战疫情 应急冲锋有担当

哈尔滨职业技术学院党员干部下沉乐园社区助力疫情防控

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)面对突发疫情,哈尔滨职业技术学院作为香坊区健康路街道乐园社区“百家单位万名党员常态化包保下沉社区”活动的包保单位,第一时间按照《常态化包保社区“平战结合、快速转换”工作方案》启动相关工作流程。“三人小分队”在详细了解社区需求后,立即向学院党委报告,择优选派30余名党员干部成立应急队伍,全力支援乐园社区开展疫情防控相关工作。

应急冲锋,淬炼队伍。通过“三人小分队”和“单位大本营”协调联动机制,8月27日早6时,哈尔滨职业技术学院的下沉干部们迅速集结,到岗就位,立即深入各核酸检测点位,全面配合社区做好扫码录入、秩序维护、环境消杀、样本转运等多项工作。以实战代演练,彰显党员担当,淬炼队伍素质。

连日来,下沉干部们服从命令、听从指挥、各司其职,密切配合,在有效提升快速反应、协调联动、应急处置能力的同时,使“自启动”工作流程得到有力检验。

在今后的工作中,健康路街道将带领乐园社区进一步加强与哈尔滨职业技术学院的沟通协作和联建共治。既能在常态化下沉工作中做好群众服务,也能在关键时刻挺身而出,冲锋在前,切实保障辖区群众的生命健康安全,让“百家单位万名党员干部常态化包保下沉社区”活动在健康地区落地生根,取得实效。

防疫·攻坚

Fang Yi Gong Jian

压实网格责任 做好外防输入

平房区市区包保工作队下沉社区齐心战疫



平房区工作队为市民进行核酸采集。

本报讯(高琳 记者 梁可心)本次疫情发生后,平房区各包保单位迅速进入应急状态,主动与包保社区对接,5个市派驻工作队、58个区直部门、210余名党员干部迅速下沉到包保社区,第一时间协助社区开展核酸检测、防疫宣传、巡逻排查、服务群众等工作,为疫情防控提供坚实合力。

市民政局下沉工作队和包保的社区党委共同制定应急工作方案,将工作队3名队员分别编入核酸检测组、疫情

排查组和内业材料组,承担了核酸检测现场秩序维护、重点人员转运、隔离人员物资保障、疫情材料归档等社区防疫一线工作,与社区工作者分工合作,密切配合,极大缓解了社区防疫工作压力,共同筑牢疫情防控防线。

市税务局、市城管局、市检察院、市法院下沉社区工作队在协助社区做好核酸检测服务的同时,按照网格划分区域,全面启动入户扫楼排查工作,压实网格管理责任,动态掌握辖区人员信息,坚决做好“外防输入”工作。

区发改局、区档案馆火速带领机关

党员干部下沉支援公园社区核酸检测工作。下沉党员干部打破部门职级界限,全部实行扁平化管理,统一听从社区安排,遵守防控要求,遵守工作纪律,为社区按时、顺利完成核酸检测任务提供了坚实保障。

区政协第一时间组织在职党员到包保社区核酸采样点,手拿小喇叭开展“扫楼”行动,他们逐个楼逐个单元逐门逐户通知辖区居民按时下楼做核酸,同时提醒居民自觉佩戴口罩、保持两米间距,确保“应检尽检,不漏一人”,全力为社区居民安全保驾护航。

疫线“自启动” 共筑“安全网”

香坊区市直包保工作队尽锐出战,坚守防控岗位

本报讯(刘喆 记者 刘姝媛文/摄)

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,香坊区17支市直包保下沉工作队及包保单位第一时间响应社区“吹哨”,自启动下沉社区支援疫情防控工作。

“以疫为令,闻疫而动”,市直包保单位主要领导亲自带队深入包保社区详细了解街道、社区困难,根据应急预案和平时应急演练经验结果,迅速集结247名党员干部,组成党员突击队赶往社区一线亮出身份,听从街道、社区的扁平化指挥,主动认领工作任务,做到市区联动“一盘棋”。市农业农村局11名党员干部按照前期演练迅速进入工作状态,协助社区处置应急突发事件。市商务局、市文广旅游局、市外事办增派党员干部下沉支援疫情防控,主动认领“责任区”,累计服务群众6000余次。

市自然资源和规划局运用疫情实操演练经验,成立“哈尔滨市自然资源和规划局党员突击队”和“疫情防控临时党支部”,组织51名党员进驻风险区做好单元值守、入户信息采集、核酸检测等工作。市粮食局在协助社区做好全员核酸检测的同时,值守3个小时卡口。市交通集团成立10人组成的



应急工作队,协助松乐社区完成封闭管理、隔离转运、上门核酸及抗原检测等工作。

市企业和投资服务局主动了解社区困难,为建筑街道远大社区提供10把座椅、修缮墙面改善工作环境,积极对接中铁八局为社区提供帐篷2顶,解决核酸检测场所难题。哈尔滨幼儿师范专科学校结合社区需求,为铁东街道城东社区捐赠物资和办公用品。市供销社在排查九小门店的同时,积极宣传防疫政策。市纪委监委机关、市司法局积极沟通协调街道社区,为老弱病残孕等行动不便群众提供便利服务,解决实际问题。市交通和运输局、哈药集团做好核酸检测信息登记、秩序维护工作,引导群众做好自我管理,帮扶特殊人群完成核酸检测等工作,确保每次核酸检测安全、有序、正规。

趟趟消毒 车车通风

哈交通集团严格落实防疫要求

本报讯(记者 刘希阳)

月31日上午,在九站公交首末站,每有公交车进站,工作人员就立即为车辆消毒、通风。记者从哈尔滨公交集团获悉,集团要求所属客运企业——公交公司、新区公交公司、轮渡公司对公交车、智轨列车、轮渡客船严格执行消毒、通风措施,室外气温适宜时车辆运营时要持续通风。

交通集团持续做好预防性消毒工作,在自然温度、行驶速度等条件允许的情况下,保持公交车辆(含定制公交)、智轨车辆持续通风,公交车站、智轨站台、城市通客服中心(分中心)、办公楼等公共场所每2小时通风1次。

公交车、智轨、轮渡船“每班次一消毒、一通风”。车内乘客不得超过额定载客量的50%,科学合理组织运营,特殊时段采取两至三车齐发、大站快车等方式,缓解高峰客流压力,降低单车载客率。严格监督乘客扫码、佩戴口罩乘车。

密切关注线路途经区域管控情况,提前谋划线路改造、站点设置、运力分配、宣传引导等应对措施准备,确保第一时间有效应对。

疫情防控不松懈 家校携手共防护

哈尔滨市教育局致全市师生员工和家长一封信

本报讯(记者 杨茉)

前,哈市疫情形势严峻复杂,为保障师生员工健康安全,哈尔滨市教育局于近日发出致全市师生员工和家长一封信,师生员工和家长要做个人健康的第—责任人,自觉遵守各项疫情防控规定,家校携手筑牢校园疫情防线。

首先要做好自我健康监测。师生员工每天务必按时进行“校园健康码”打卡,如实上报个人健康状况,如出现发热、干咳等可疑症状,要及时到定点医院就医,并向学校报备。家长或师生员工的共同居住人要积极配合学校做好人员健康状况和出行情况等排查工作,如实向学校报告,不瞒报、不谎报,并配合做好相应的疫情防控措施。

备,不能带病人校。

同时,要严格排查和主动报告。密切关注中高风险地区和疫情动态,如发现近7天内有中高风险地区旅居史的、有本土疫情报告地区活动轨迹的、与阳性病例活动轨迹有交集的或健康码异常等情况,请主动向所在社区(村)、学校、单位报备。家长或师生员工的共同居住人要积极配合学校做好人员健康状况和出行情况等排查工作,如实向学校报告,不瞒报、不谎报,并配合做好相应的疫情防控措施。

确保涉疫医疗废物废水 及时安全处置

哈尔滨开展疫情期间医疗废物废水监督检查行动

本报讯(记者 李木双)

近日哈市发生本土新冠肺炎疫情,为确保涉疫情医疗废物废水及时、安全处置,根据8月28日市疫情指挥部最新工作部署和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》文件要求,哈市生态环境保护综合行政执法局发布《关于开展疫情期间医疗废物废水监督检查的通知》(以下简称“通知”),以全市所有新冠肺炎定点救治医疗机构、集中隔离宾馆和医疗废物集中处置单位等涉及疫情的区域和单位为重点,在全市范围内迅速开展疫情医疗废物废水监督抽查。

通知要求,自8月29日开始,全市生态环境部门按照《哈尔滨市2022年夏春季疫情医疗废物废水安全处置台账记录》。

项行动方案》中的检查内容,对全市所有新冠肺炎定点救治医疗机构、集中隔离宾馆和医疗废物集中处置单位实施监督检查。坚决落实“早精准严细实”的要求,做好对医疗废物收集转运和处理处置全过程的应急处置工作。做到医疗机构及设施环境监管和服务100%全覆盖,医疗废物、医疗污水及时有效收集转运和处理处置100%全落实。生态环境执法人员将督促相关单位建立完善医疗废水监测和医疗废物转移联单台账。

哈市生态环境部门在此次行动中,将采取线上线下检查结合方式,对检查情况进行每日上报制,守住防疫最后一道防线。

减少信息过载 进行适当运动

专家教你如何正确调节“情绪钟”

本报讯(隋欣 记者 刘菊)

为帮助市民做好心理防疫,哈尔滨日报社联合哈尔滨市卫健委开启《防疫“心”知识》心理科普专栏,帮助市民正确面对心理健康问题。今天,栏目邀请了哈尔滨市第一专科医院八疗科副主任潘志超,与大家分享出现烦躁、多疑、易怒、闹心等不良情绪时,该如何调节。

潘志超介绍,首先要减少因疫情防控信息过载带来的心理负担,控制自己每天接收相关信息的时间,尽量不超过一个小时,在睡前不宜过分关注相关信息,不道听途说,减少杂音。

可以自我对话,自我鼓励,不论是个大声的或无声的自言自语,都能利用这种能力训练自己克服艰难的挑战。告诉自己“这会是一段很重要的经历”;“我不能让焦虑和生气占上风”。

潘志超表示,市民可以进行适当运动,运动的好处在于减少精神上的紧张,增加心血管机能,增加自我效能,提高自信心,降低沮丧等。且运动受场地影响较小,市民居家也可以进行,可以很好地调整心态。要学会正向思维,凡事不要只往坏处看,要根据事实,判定自己的担忧是否合理,多回忆在每一次遇到危险时你曾如何面对,重新肯定自己身为一个个体的能力,以合理的态度看待事情。

潘志超建议,保持对前景的盼望,即使在危机时期,也不要忽略身边的美好事物,生活中,市民也要提醒身边亲朋,保持个人和家庭卫生,以及认真洗手和消毒,通过加倍留意自己和家人的身心健康,让自己有开心的时间,意识到其实有很多人在陪伴和关心自己。

防疫“心”知识 · 加强自身健康管理